

“睡了三辈”的床扔掉了

河东区为三千脱贫户启动“居家革命”

□本报记者 杜辉升
本报通讯员 王金贵

“睡了三辈的床扔掉了”，尽管已过了快半年，勤俭持家一辈子的刘堂英提起扔旧床的事还是很快，打俺老婆结婚就用那张床，俺婆婆结婚又用上了，俺结婚那年，家里穷，重新漆了一遍红漆，又派上了用场……”

5月13日，记者走进临沂市河东区汤河镇小程子河村，沥青路面整洁，杨柳随风摇曳，风中花香沁人心脾。推开刘堂英家新漆的大门，院子不大，蔷薇花香正浓，改造过的厨房、杂物间、厕所，尽管简陋，却井然有序。室内，崭新的沙发套，新添置的衣橱等排放有序，处处透着家的温馨。墙上“美在贫困农家”活动成果展示格外醒目，记者看到：刘堂英低保金2220元，养老保险2724元，土地流转980元，扶贫项目分红4969.6元，富民生产贷1500元，以及帮服单位和帮扶干部。

讲起过去的故事，70岁的刘堂英一脸辛酸。原来，大地三岁的丈夫徐洪欣，脑血栓留下了后遗症，没有劳动能力，又没有孩子，全靠村里救济生活。“俺家过去空荡荡的，最值钱的也就是那张用了至少50年的床。”刘堂英

告诉记者，过去因为屋里没有铺地板，起潮，椿木床腿都朽烂了，用几块砖垫起来，勉强可以用，“老式床，很窄，太挤，一到冬天总是担心掉被，早就想换了，可是没有钱”。

今年2月份，刘堂英换新床的梦想终于实现了，她家作为“美在贫困农家”活动第一批试点的脱贫家庭，政府给添置了新床，区妇联、区团委和热心公益的好心人又给添置了被褥、枕头等铺盖用具。“宽敞、结实，睡觉很踏实”提起新床，刘堂英高兴起来。

村支部书记许守三问起刘堂英丈夫许洪欣的去向，“他吃完饭就出去溜达了”，她说，“现在吃穿不愁，吃完饭就想着出去找人聊天。”通过脱贫攻坚，生活有了保障，政府又给添置了新床和新家具，志愿者帮忙整理了卫生，整个家换了模样，干净整洁，他精神头也好起来，喜欢邀请别人到家里来坐坐，更喜欢吃过去饭出去溜达。“俺们现在的日子，可‘美’啦！”说起现在的生活，刘堂英感谢党和政府的好政策。

今年，临沂市河东区为脱贫户启动了一场“居家革命”，让3000户脱贫户过上了像刘堂英家一样的“美”生活。河东区是临沂

市中心城的中心区，又是临沂市城市建设由沂河“一河为轴”迈向沂、沭河“两河时代”打造的临沂国际生态城的核心区域，经济基础较好，全区3000户贫困户提前整体脱贫。政策兜底吃穿不愁，但是清扫卫生，修理水龙头，家里断了电，这些“鸡毛蒜皮”的小事，却是瘫痪、失明、残疾、孤寡独居的贫困群体的大事。“如何让脱贫户在有了稳定收入来源后，过上与周围群众一样有品质的生活，是我们决策的出发点。”河东区委书记魏新阳对记者说。

今年2月起，河东区印发《河东区“美在贫困农家”活动实施方案》，区财政拨出3000万元专款，用于贫困村基础设施提升和在全区建档立卡贫困户中开展“美在贫困农家”活动，在收入基本脱贫的基础上，全面改善脱贫户居住环境，全面提升贫困村村容村貌，实现全区脱贫家庭个人卫生、庭院内部、房前屋后环境的“三个洁净”，提高脱贫群众的满意度和幸福指数。

“我们明确了以‘庭院美、居室美、厨厕美、家风美’四美，‘门窗净、桌面净、床铺净、灶台净、厕所净’五净，‘无柴堆、无粪土、无垃圾、无污水、无散养’五

无的改造标准。”河东区扶贫办主任刘海佳说。区委书记作为统筹协调、带队攻坚的“施工队长”，带头进村入户，实地调研，了解进度、指导环境改造，分管领导靠上，相关部门齐上阵，让脱贫户有求即有人应。“每个村都有志愿服务队，每一户都有专门联系的志愿者和联系干部。”汤河镇党委副书记王胜虎说，“除了每户补贴1000元至3000元整理家居环境，我们每户还预留了1000元用于后续提升。”

走进小程子河村爱心超市，货架上脸盆、毛巾、洗衣液等家居生活用品琳琅满目。“我们组建了巾帼志愿服务队，入户免费清洁服务，手把手教清洁技巧，对能够自理整理环境的脱贫户，我们实行积分管理，整理好自家环境，志愿帮助别人清扫卫生都能挣积分。”区妇联主席焦婧告诉记者，积分可在爱心超市中换取生活用品，“这些生活用品都是爱心企业和爱心人士捐助的，不对外营业，只奖励给脱贫群众。”

目前，河东区已经改造提升脱贫家庭677户，6月底前将完成所有脱贫户的家居环境大整治，初步实现“四美、五净、五无”，7月份以后实现长期保持和巩固提升。

村企结对共建 合力精准扶贫

泰山区45家民企投4.5亿元助力脱贫攻坚

□记者 姜言明 郑莉
通讯员 付刚 宋月国 报道

本报泰安讯“感谢区里联系鲁普耐特集团到村里扶贫攻坚！”泰安市泰山区邱家镇东燕庄村曾是泰山区6个省级贫困村之一，4月25日，记者见到村党支部书记张启义，他介绍说，通过村民代加工、企业回购村民产品的方式，给贫困户带来稳定的生产收入，每月工资性收入2000-3000元不等，贫困户全部脱贫。

谈及对帮扶村的帮助，鲁普耐特集团负责人沈明说：“走扶贫先扶智，‘输血’更‘造血’的扶贫帮扶新路子。”企业实行产业、生产、资金、技术、人才等全方位对接帮扶，通过有效的集中培训转变人的观念，提高人的致富自觉性，让贫困群众主动做大做强产业实现脱贫。公司已在泰山区设立5个扶贫帮困互助车间，带动贫困人口就业人数近500人，实现经济效益收入500余万元。这一扶贫模式已在泰安6个县(市、区)的16个乡镇进行推广。

“泰山区引导民营企业企业家主动作为，积极投身到扶贫攻坚的大潮中来。”泰山区委统战部副部长、区工商联党组书记、常务副主席裴卫国告诉记者，当地先后召开6次扶贫动员会，印发《倡议书》2000余份，组织召开扶贫对接会10次，带领企业家实地考察贫困村15次，引导民营企业转变工作思路，利用贫困村的资源、劳动力和政策优势，积极对接，通过产业扶贫、项目扶贫、就业扶贫、公益扶贫等形



□姜言明 郑莉 报道

帮扶企业负责人向贫困户介绍帮扶模式和产品的制作要求。

式进行精准帮扶，实现双赢。出台《关于开展“城乡互助3+1”活动的实施意见》，从全区选取12个区直部门、12家企业、12个经济强村(社区)与12个集体经济薄弱村结成帮扶对子，全面开展“民企帮村”精准扶贫行动。截至目前，全区工商联精准扶贫行动系统台账显示，泰山区参与精准扶贫行动的民营企业45家，企业投入总额4.5亿元，覆盖65个村，3009人受到帮扶。参与精准扶贫行动的民营企业个数和企业扶贫投入总额列泰安市首位。

为增强扶贫实效，泰山区进一步创新模式，广大民营企业根据企业实力和产业特点，尊重市场规律和贫困村自然条件，签约结对、村企共建，开启托管经营帮扶、产供销全产业链帮扶、技能帮扶、就业帮扶、公益帮扶、走出去帮扶等6种企业帮扶模式，探索出一些富有特色的可复制、可推广的模式。

“把脱贫的责任扛在肩上，把攻坚的任务抓在手上。”泰山区政协副主席、工商联主席张玲表示，下一步将与区扶贫办联合出台《泰山区“百企帮百村”精准扶贫行动实施意见》；组织召开“百企帮百村”精准扶贫签约仪式，表彰一批精准扶贫行动中表现突出的民营企业，组织100家民营企业与贫困村、薄弱村结对共建，全力打好打赢脱贫攻坚战，建设富强和美泰山区。

命运关上一扇门，又打开一扇窗

郓城：残疾人搭乘电商“快车”追逐创业梦

□记者 王兆锋
通讯员 张友申 杨静 报道



□王兆锋 报道

郓城残疾人创业标兵、孵化中心负责人钱广强，正在对语音标注工作进行内部考核。

“我觉得电商，就是命运在给我关上门的同时，又给打开的那扇窗。”5月21日，在郓城县残疾人电商孵化中心，正在打磨家具的刁望斌说。

32岁的刁望斌是一名大学毕业生，2013年因车祸造成截瘫。从此，他告别了大都市的高薪工作，只能与轮椅为伴，突如其来的打击让他跌入了低谷，几十万元医疗费，更令他陷入贫困的境地。

“绝望时，我也曾想过结束自己的生命，但看到含辛茹苦养育自己的父母，我觉得不能放弃。”刁望斌说，他苦学木工技术，参加唐塔街道组织的电商培训，借助淘宝、微商等，把手工木家具卖到了全国各地。年销售额达10万余元，实现了创业脱贫。

在孵化中心内，像刁望斌一样搭乘电商“快车”实现创业梦想的残疾人还有很多。走进孵化中心创业二室，记者见到一个创业团队正在忙着在网上销售土特产，产品种类包

括西瓜酱、鲜大蒜、五谷杂粮等。“没想到自己有朝一日也能创业，而且能有自己的店铺，去年我的网店销售额达到了20多万哟。”杂粮电商能手刘成宽激动地说。

刘成宽有残疾。2016年，他通过电商培训，掌握了网店店铺设置、商品发布、运营管理流程，并选择了家乡的大豆、大米等五谷杂粮作为销售主打产品，现在他的杂粮店铺年发货量达5000多单。

在隔壁创业一室，有个人热情地向记者打招呼，大家都亲切地喊他“老王哥”。今年39岁的王庆收是孵化中心电商部负责人，他患小儿麻痹症，却没有向命运低头。2015年底，他通过电商培训，找到了自己的创业之路。“做电商不需要付出沉重体力劳动，一根网线，一台电脑便可以实现创业梦，正适合我这样的残疾人！”王庆收说，90后残疾姑娘董珊珊，和王庆收在一起参加电商培训时相识，两年后，二人喜结良缘，组建了家庭。

“电商改变了我的生活，改变了我的命

运。”王庆收非常珍惜现在的一切，也感恩曾经帮助过他的人，努力工作，带领团队走得更

高更远，让更多贫苦的残疾人朋友能有一技之长，成为他的梦想。

目前，孵化中心已经开设了语音标注、电子商务、手工制作、外包服务等业务，安置了68名残疾人在此就业创业。

负责语音标注工作的韩应滨说：“我们这些残疾人在这工作，过得很开心，就拿我来说，前些年我遇车祸，造成高位截瘫，只能以轮椅代步。我来孵化中心后，搞语音标注，接单百度搜索、网易等公司的业务，每月的收入一般在7000元左右，业务量大的时候，达到10000多元，有人可能不相信，但这是事实。”

四年前，郓城通过发展电子商务，走出了一条“残疾人+电商”的新路子，其便捷的运作模式，给残疾人这个特殊群体提供了生存及逐梦的支点。截至目前，郓城县残疾人电商孵化中心共免费开展电商培训19期，累计培训学员535人。

为了畅通民情民意，威海高新区通过微信群及时向居民通报不动产证办理工作进展情况，同时倾听百姓诉求。目前，17个未办理不动产证项目中，启动部门会签项目16个，涉及11873套房屋，截至今年4月底，13个项目8914套房屋已完成不动产证办理手续部门会签工作。预计今年底，17个项目将全部达到不动产证办理条件。

威海高新区多部门合力清除不动产证办理难障碍——

万余套群众住房将办不动产证

□记者 彭辉 通讯员 张丽华 报道
本报威海讯威海高新区御鑫佳园的于大叔已入住小区七八年了，却一直办不下不动产证。这成了压在他心口的一块“大石头”。当听说最近威海高新区要集中力量化解不动产证办理难题时，于大叔赶忙打电话咨询威海高新区建设局。工作人员说他们小区主要存在规划、电力、消防验收等三方面问题，目前正在积极协调解决，不动产证计划于2019年12月底前办理。

是吃下了“定心丸”。5月15日，于大叔告诉记者。

为切实解决城市建设领域历史遗留问题，加快不动产证办理，保障广大人民群众的合法权益，威海市出台多个文件，要求2018年9月30日前，在全市范围内国有土地上开发建设的商品房项目，因城中村改造遗留、项目建设单位经营不善、建设手续不完善导致无法办理竣工验收和欠缴政府性基金及有关税费等原因，造成购房者不动产证无法办理的，全部列入解决范围。

为齐心协力搬掉这块“大石头”，威海高新区成立解决城市建设领域矛盾纠纷问题领导小组，印发《建设领域矛盾纠纷化解实施方案的通知》，维护老百姓合法权益，优化营商环境。威海高新区建设局全面清查了各项目在用地审批、规划审批、规划验收、竣工验收等方面的堵点、痛点，分门别类，研究制定措施，对迟迟无法办证的17个项目，建立了工作台账。本着“统筹兼顾、重点突破”的原则，区建设局与规划、税务、消防等部门沟通协调，先后组织召开联席会议10余次，完成办

理不动产证办理手续部门会签，消除了办理不动产登记手续的障碍，促进了不动产证办理工作进度大幅提升。

为了畅通民情民意，威海高新区通过微信群及时向居民通报不动产证办理工作进展情况，同时倾听百姓诉求。目前，17个未办理不动产证项目中，启动部门会签项目16个，涉及11873套房屋，截至今年4月底，13个项目8914套房屋已完成不动产证办理手续部门会签工作。预计今年底，17个项目将全部达到不动产证办理条件。

宁津进村入户 服务残疾人

□记者 张海峰 通讯员 马芳 报道

本报宁津讯在全国助残日到来之际，宁津县残联和宁津县人民医院、中医院有关鉴定专家，利用三天时间，到各乡镇(街道)，开展进村入户评残活动，为行动不便的残疾群众提供集中上门服务，并在前期精准康复需求调查的基础上，为全县有需求的残疾人适配辅助器具。

按照规定，办理残疾人证需申请人携带病历或相关证明到残联初审，然后到指定医院进行残疾等级鉴定。简化程序上门服务，解决了行动不便残疾人办证难的问题，在这次精准康复服务中，县残联将发放轮椅、手杖、盲杖、坐便椅、助行器等辅具640件套，目前轮椅已经开始陆续发放；还将于近期组织专家，免费对建档立卡贫困户疑似精神残疾人进行集中评定，方便贫困户办理残疾证。

莱西社会信用体系框架 年底基本建立

□记者 张晓帆 通讯员 魏康 报道

本报莱西讯5月7日，《莱西市社会信用体系建设实施意见》印发。意见从完善信用管理制度和标准体系、开展公共信用信息服务平台建设、建立以联合惩戒为核心的信用监管机制等八个方面制定了27条具体实施办法。

根据规划，到今年年底，莱西市社会信用体系框架和运行机制基本建立，信用制度和社会信用标准体系逐步完善，公共信用信息服务平台和“信用莱西”门户网站建成，重点领域、行业信用应用初见成效，信用服务市场不断扩大，部门和行业联合奖惩机制基本形成，诚信文化氛围日渐浓厚，社会诚信意识普遍增强。到2020年底，政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法诚信等四大重点领域诚信体系取得显著进展，信用法规制度进一步完善，信用监管体系基本确立，全社会诚信意识普遍增强，争创山东省信用体系建设试点示范城市。

鱼台深化校地合作 推进人才队伍建设

□记者 赵德鑫 通讯员 师厚勤 报道

本报鱼台讯日前，鱼台县人民政府与山东科技大学全面战略合作签约仪式举行，“山东科技大学鱼台技术转移中心”正式揭牌成立。该中心将充分发挥山东科技大学在智库建设、人才培养、科学研究、政策咨询、政策咨询等方面优势，推进鱼台县新旧动能转换和“聚才兴鱼”工程进程。

近年来，鱼台县大力实施“校地合作”引才模式，积极借助省内外高校、科研院所的科技资源优势，多途径、多领域、多形式推进产学研用合作，先后和江苏大学、济南大学、山东财经大学等多所高校建立了产学研合作关系，开展了人才培养、成果转让、联合开发、技术服务、共建平台等多种形式的合作，吸引高校知名专家教授到鱼台考察调研、创新创业，仅在去年就成功引进院士2名、国家千人计划专家3名。中国工程院刘鸿亮院士在山东水发环境科技有限公司建立了院士工作站，带动一批重点企业和企业实现转型升级，产生了巨大的经济效益和社会效益。

朱台镇把志愿服务 做到群众心坎上

□记者 刘磊 通讯员 郭晓敏 陈卫华 报道

本报淄博讯5月14日傍晚，吃过晚饭，淄博市临淄区朱台镇西单村党员方修成“陪你到老”志愿服务小队的其他志愿者一同来到86岁的张乐英老人家，在张乐英老人的提议下唱起红歌《打靶归来》，好不热闹。

“张老的子女在外地工作，所以每周我们都会抽出两天来陪老人，说是帮助，其实大家也是相互温暖，聊以慰藉。”方修成介绍，自己负责的小队一共有3人，平均年龄近70岁，“咱自己能量虽小，但也愿意奉献一份力量，不让一个人掉队。”

像这样的服务小队，仅西单村就有15支。朱台镇在各村选拔身体健康、热心肠的65岁以上的老人组成“陪你到老”志愿服务队，3人分成一组，每组与2-3个老人结成伙伴关系，定期为他们提供陪聊陪读、助行出游、上门理发、家政服务、送戏进家门等个性化需求服务，陪老人安度晚年。

2019年的夏日，新时代文明实践“苔米公益”来到老百姓身边，成为朱台镇新时代文明实践落实落地的平台载体。该平台依托各村志愿服务队的力量，积极开展各类宣讲、普及政策法规，帮助群众解决医保、养老、助学等实际困难，真正把志愿服务做到了群众心坎上，让每一个微小却被爱着的个体，都能感受生命的温度。

“把基层党组织的领导力、凝聚力深深植根于服务群众当中，让群众在接受具体服务中切身感受到党的关怀和温暖，才能推进乡村振兴、新时代文明实践等重点工作在基层顺利实施。”朱台镇党委书记孙守强说。

苔米公益平台成立3个月来，开展了189场次志愿服务活动，2300余人次参与，其中党员2096人次，为近万户群众提供了志愿服务。

报案登记公告

天津科易电子科技有限公司涉嫌非法吸收公众存款案，已由天津市公安局津南分局立案侦查，现该案已经破获。为全面准确地了解该案的相关信息，及确保公开公正处置该案，现就有关事项公告如下：

- 一、登记范围：参与以上公司的集资人员。
- 二、提交证据要求：
 - 1.集资人应持本人居民身份证及复印件。
 - 2.投资合同及股权证、收据等原件及复印件。
 - 3.投资理财时使用的银行卡复印件。
 - 4.投资理财时使用的银行卡交易明细(打印与上述公司投资理财开始至今的完整交易明细)，并加盖银行章。
- 三、复印与本次投资理财相关的其他材料。
- 三、报案登记地点：集资参与人到户籍地或现居住地公安机关进行报案登记，由当地公安机关与案件主办地联系。联系地址：天津市津南区咸水沽镇体育场北路5号天津科易电子科技有限公司涉嫌非法吸收公众存款案件工作组办公室。
- 四、联系人及联系电话：
 - 1.马彦东，马成龙固定电话：022-28560080
 - 2.五、工作时间：上午8:30至12:00，下午14:00至17:00
- 公告期为60日，公告期自2019年5月23日至2019年7月21日。
- 逾期未报案登记者，后果自行承担。

天津市津南区防范和处置非法集资工作领导小组办公室
2019年5月23日